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Актуальність теми: На сьогоднішній день проблема захворюваності серед 

населення України на інфекції сечостатевої системи є дуже актуальною. Безплідність 
серед молоді зростає з кожним роком, однією з причин є захворювання сечостатевої 
системи включають всі інфекції та патологічні процеси репродуктивної та 
сечовидільної систем Нажаль не існує вакцини для попередження хвороби 
сечовивідних шляхів. Проте є загальні профілактичні методи, та заходи підтримання 
достатнього рівня особистої гігієни для запобігання виникнення хвороби. 

Мета дослідження. Дослідити рівень захворюваності на сечостатеві хвороби 
серед населення в Україні в мирний час та в період військового стану, визначити 
рівень обізнаності населення стосовно профілактики сечостатевих захворювань. 

Матеріали і методи: Для вирішення запланованих завдань дослідження було 
використано наступні методи: теоретичний (систематичний огляд та аналіз наукової 
літератури за темою дослідження), емпіричний метод (який полягав у опитуванні 
заздалегідь підготовленими запитаннями. Опитування було проведено серед різного 
за віком населення.),аналітичний та статистичний методи. 

Результати. Було проведено опитування 65 українців різного віку та статі. З 
котрих 26,2%- чоловіки, а 73,8% жінки. Найбільший відсоток 64,6%- люди віком 17-
20 років, 16,9%-21-30 років, 12,3% припадає на вік від 31-40, та 6,2% -41-50 років. 
Запевняють що обізнані в питанні захворювання сечостатевих шляхів 95%, інші не 
знають про симптоматику захворювань сечостатевої системи. Щодо кількості людей 
які хворіли на запалення сечовивідних шляхів такі як цистити, пієлонефрити, 
уретрити, 58,5%- відповіли, що не хворіли, а інші 41,5%- підтвердилли, що перенесли 
запальні захворювання, в більшості випадків це був цистит та уретрит. Серед тих хто 
перенесли запальні захворювання сечостатевої системи: 21,5% не зверталися до 
лікаря для уточнення діагнозу і лікування, консультувалися з лікарем-27,7%.Серед 
тих хворів але не звертався до кваліфікованої медичної допомоги:12,5% опитаних 
шукали відповідь в інтернеті,17% порадилися з родичами, 1,5% людей - лікувалися 
самостійно обираючи на свій розсуд антибіотики чи уросептики; 2% опитаних- 
дотримувалися дієти, та слідкували за водним режимом. Більшість опитаного 
населення у 58% - не мали симптомів запалення сечостатевої системи ні до війни, ні 
після її початку. А ось 38% надала відповідь, що перенесли захворювання до війни, і 
лише 4% зазначили, що вперше зіткнулися із захворюванням після початку війни на 
території України. На питання про погіршення стану чи загострення існуючого 
запалення, із початком воєнних дій на території України відповіді були наступні: 
58,5% не хворіли, не вплинуло на стан у 27,7% людей, погіршився стан у 9,2% ; та не 
змогли надати чітку відповідь 4,6% людей. Більшість українців- 81% знають, що 
провокує запалення сечовивідних шляхів ( таких як цистит, уретрит), інші 19%- ні. 
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Цікаві обґрунтування надали у відповідь на питання про профілактичні заходи які 
застосовують щоб уникнути захворювань сечостатевої системи, із них: ретельно 
дбають про особисту гігієну- 93%, Періодично відвідують лікаря, щоб слідкувати за 
змінами в організмі-33%, не роблять нічого із профілактики- 9%, Дотримуються 
здорового харчування та дієти- 3%, слідкують за температурними показниками та 
одягаються за погодою, щоб уникнути переохолодження- 3%.З проблемами 
підтримання заходів особистої гігієни під час війни стикалися 34% респондентів, 54% 
відзначили, що не мали таких проблем і 12% опитаних було важко відповісти. 

Висновок: Таким чином, аналізуючи вище надані дані, тема Профілактики 
сечостатевих захворювань серед населення України в умовах до війни та після, є 
досить актуальною. За даними опитування майже половина опитаних з них 
переважають жінки, перенесли захворювання сечостатевих шляхів. Третина серед 
опитаних відзначають загострення запалень сечостатевої системи, п’ята частина 
респондентів не знають що провокує виникнення циститу та уретриту. Не дивлячись 
на високо кваліфіковану медичну допомогу у нас в країні, частина людей з 
симптоматикою захворювань не звертаються до лікаря. На жаль не все населення 
обізнане у темі профілактики захворювань, а саме: дотримання правил особистої 
інтимної гігієни, періодичне відвідування лікаря та негайне звернення в лікарню при 
наявності симптомів. 

 
  


